

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-CĂUNA ÎNAINTE

IN BUCUREȘTI: La casa Administrației în țară: Prin mandate postale. Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.

IN STRĂINĂTATE: La toate oficiile postale din Uniune, prin mandate postale. Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

LA PARIS: Se găsește jurnalul cu 15 Cent. numărul, la Kioscul din rue Montmartre 143 Boulevard, St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPĂOIAZĂ

GRIGORE VENTURA
Prim-redactor, responsabil

EPOCA

APĂRE ÎN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: la Agence Havas, place de la bourse, 8.

Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires 50, (Place de la Bourse) pentru Paris, Franța, Germania, Austro-Ungaria, Italia și Marea Britanie.

Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri și reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 BANI UN NUMER VECHE

REDACȚIA SI ADMINISTRATIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 8.

MICA PROPRIETATE

NUOI DESBINARI

STERILITATE

O TRUFANDA

FEMEIA MORTULUI

MICA PROPRIETATE

Manifestațiunea cea mai de căpăteneie a clasei țărănești în acești din urmă zece ani, a fost de sigur, cea ce am putea numi, mișcarea pentru împroprietărire. Din toate județele țării, și mai ales, din ale României Muntenești, numeroase petițiuni, acoperite cu mii de iscălituri au curs neconținut la Camera, cerând toate unul și același lucru, pământ și ear pământ. Față cu o mișcare atât de spontană și de unanimă, omul politic trebuie să recunoască că se află față cu o problemă politică socială de cea mai mare însemnătate, și de a cărei pacinică rezolvare atârna, în mare parte, dezvoltarea ulterioară a statului și bunele relațiuni viitoare ale deosebitelor stări care alcătuiesc națiunea română. Ar fi zadarnic și primejdios să ne ascundem după deget și se ne facem că nu știm de această mișcare reală, căci ne am deștepta poate prea târziu ca să mai putem să ni dăm o soluțiune dreaptă, și mulțumitoare pentru toate clasele. Am fi expuși, peste un număr oare-care de ani, să fim luați de valul unor revendicațiuni agrare, cu atât, mai exagerate cu cât ar fi fost mai nesocotite, și aruncați în vârtejul îngrozitor al celui mai periculos resboiu, al revoluției agrare. Deci rezolvarea înțeleaptă și la timp a acestei cestiuni, ni se impune ca o măsură de securitate pentru stat, mai mult, ca o datorie imperioasă de patriotism.

De alt-minteri această mișcare firească și fatală, ca toate fenomenele economice, nu trebuie să ne surprindă. Într-o țară exclusiv agricolă și de proprietate mare, cu o populație încă primitivă și puțin deasă, dar pe cale de dezvoltare economică și de înmulțire numerică, jocul firesc al forțelor economice trebuia să dea naștere acestei cestiuni. Într-adevăr, pe de o parte dezvoltarea repede și mereu crescândă a trebuințelor clasei țărănești, pe de alta înmulțirea ei numerică au făcut ca cererea de pământ să fie mult mai mare, oferta, adică întinderea solului rămând aceeași. Dacă vom adăoga că cultura nu numai că nu s'a îmbunătățit în proporție cu creșterea populației și cu mărirea și înmulțirea trebuințelor, dar că arămas aproape staționară se va vedea că țaranul e nevoit să cultive azi mai mult pământ de cât înaintea și să îl închirieze mult mai scump de la proprietar.

Afară de aceasta, proprietarul mare muncind și el pe seama lui o mare parte a moșiei, împuținază cu atât pământul, pe care l'ar putea cultiva țaranul, și l' face tot odată concurența cu produsele lui. De aici scumpirea chiriei pământului, fie în bani, fie în natură prin învoielii (resfeturii și dijme). Aceasta fiind situația economică cel puțin dincoace de Milcov, țaranii stăpânind prea puțin pământ față cu nouile lor trebuințe, și fiind dată metoda lor primitivă de cultură; speriați pe de altă parte de scumpirea repede crescândă a pământurilor proprietărești pe care se puteau învoi, era natural ca să caute să se facă ei proprietari pe ele, spre a și împlini nevoile fără a mai fi expuși la noi scumpiri de învoielii și a să mai vedea siliți să împartă renta solului cu proprietarul.

Iată după părerea noastră cauzele mișcării de care am vorbit.

Față cu această stare de lucruri rămâne să ne întrebăm ce este de făcut și prin ce anume mijloace practice trebuie să resolvăm problema ce ni se impune.

Este netăgăduit că dacă cultura intensivă ar înlocui cultura primitivă a țaranului nostru, cu mult mai puțin pământ ar putea întâmpina chiar trebuințe mult mai mari. Atâta numai că cultura intensivă nu se poate desvolta într-o țară de cât după anume timp și în anumite împrejurări. Trebuie pentru aceasta ca o populațiune să fi ajuns la o densitate oare-care, mult mai mare de cât cea a populației noastre; căci recunoșcut este de știința economică că nici odată nu s'a dezvoltat cultura intensivă de cât în țările în care lumea ajunsese atât de deasă, în cât fie care cultivator nu putea cu nici un preț să muncească mai mult de cât o porțiune foarte restrinsă de pământ. Alunci și numai atunci se hotărăște agricultorul să suplinească lipsa de pământ printr-o muncă mai migăloasă și mai sistematică sub îndobdirea neapăratei trebuințe. Așa dar pe câtă vreme țaranul nostru va vedea lângă holdele lui câmpii întinse, și va îndestula trebuințele muncind puțin, multe pogoane, iar nu muncind mult, puține pogoane. Ca să ajungem prin urmare la cultura intensivă, neapărată la un moment dat, într-o țară exclusiv agricolă, și cu o populație supusă la legea firească a creșterii, trebuie să ajungem la o mai mare dezvoltare a proprietății mici. Negreșit că această prefacere se va opera, de vom fi cu minte și de vom ști să luăm la timp măsurile trebuincioase, într'un mod firesc, treptat și fără nici o sguidire.

De alt-mintrelea centrul Franței, odinioară țară de proprietate mare, azi țară de proprietate mică, ne a dat exemplul unei asemenea prefaceri. Dar până s'ajungem acolo, până să aibe populația noastră densitatea cerută negreșit că va trebui să mai treacă, fără îndoială, un număr oare-care de ani. Cum se îndestulăm până atunci nevoile țaranilor?

Mijlocul este lesne și la îndemâna noastră de vom voi. Statul are din fericie la noi moșii numeroase și întinse cu care, vânzându-le în loturi mici și cu înlesniri de plată, poate face față multă ani încă la cererile țaranilor. Alât numai, să avem guverne care să înțeleagă această menire firească a moșiilor statului, mulțumită cărora am putea să resolvăm în mod satisfăcător, una din cele mai grele probleme socialo-economice. Spre a înlesni și mai mult prefacerea proprietății de care am vorbit, statul ar putea să cumpere cu bani proveniți din vânzarea moșiilor lui, în loturi mici, alte moșii mari de la proprietarii care ar avea nevoie să le desfacă. Cu chipul acesta numai încapă vorbă că cestiunea ar fi resoltată definitiv și în mod mulțumitor pentru toți, căci în tot-de-a-una țaranii ar avea puțința de a cumpăra pământ.

Din nefericie însă, trebuie să constatăm că guvernul actual, nu numai că n'a înțeles însemnătatea acestei cestiuni, dar a compromis chiar întru câtva rezolvarea ei pe calea asta, distrăgând de la menirea lor logică și firească sumă de moșii de ale statului.

Ne a fost dat să vedem pe lângă împroprietărire în surățelilor, împroprietărire regulat cu 13, nu pogoane ci moșii, și împroprietărire colectivă cu mii de pogoane. În loc să păstreze cu sănătate ac-st pământ pentru a îndestula trebuințele clasei celei mai numeroase a națiunii și pentru care din gură n'are destule laude, d. I. C. Brătianu a găsit de cuviință, să înstreineze moșiile țării, dând o parte din ele regelui și vânzând altă parte pe prețuri de nimic susținatorilor lui. Să nu ni se zică că s'a vândut și țaranilor câte-va pogoane, căci nu câte-va pogoane, dar toate pogoanele azi stăpânite de rege și

de colectivități împroprietărit, trebuiau destinate acestui scop într-adevăr măreț și patriotic.

Dar ce să mai zicem, îi a fost dat omului fatal care conduce țara azi să facă toate greșeliile.

Ion C. Gradisceanu.

TELEGRAME

AGENTIA HAVAS

Sofia, 30 Martie.

Riza-bey a comunicat Porții conținutul concesiunilor făcute de Regală spre a ajunge mai ușor la o înțelegere. E probabil că astă-zi se va face o astfel de comunicare și ambasadorilor acreditați la Constantinopol.

D. Lucasoff, ginerele d-lui Zankoff a vizitat azi pe Riza-bey.

Paris, 10 Martie.

Camera deputaților a ridicat prin 228 voturi contra 238, cu 5 franci taxa asupra cerealelor streine.

Roma, 10 Martie.

La camera deputaților, d. Depretis anunță că Regele nu acceptă demisiunea cabinetului din cauza dificultăților ce se ivesc spre a forma un altul. Deci numai pentru respect către suveran și cu convingerea că și face datoria, vechiul cabinet rămâne la postul său și așteaptă un vot al camerii.

D. Crispi propune o moțiune de blam în privința atitudinii miniștrilor, care e contrarie obiceiurilor parlamentare.

Această moțiune se va discuta mâine de Camera.

Strasbourg, 10 Martie.

D. Hoffmann, secretar de stat pentru Alsacia Lorena, și ar li dat demisiunea.

Berlin, 10 Martie.

Reichstagul a adoptat capitolul bugetului relativ la Reichstag, la Cancelaria Imperiului și la afacerile streine.

Belfort, 10 Martie.

O exploziune de melinită s'a produs astă-zi la arsenalul din Belfort. Șase persoane au fost omorite, 14 rănite.

AGENTIA LIBERA

Sofia, 10 Martie.

Riza-bey, a avut erl o convorbire cu d. Luzcanoff, ginerele lui Karaveloff, în vederea unui compromis între partidele d-lor Karaveloff, Zankoff și Regentă.

Viena, 10 Martie.

Se comunică din Petersburg, ziarului «Politische Correspondenz», că Rusia deși hotărâtă a stăru în rezerva păstrată până acum, va pleda pentru o acțiune diplomatică din cele mai energice în ce privește Bulgaria.

Viena, 10 Martie.

Știri private din Sofia spun că Varna și Burgas se află într-o stare de apărare completă.

Petersburg, 10 Martie.

Marele duce Vladimir, va pleca în numele țarului la Berlin, spre a asista la serbatoarea aniversării Imperatului Wilhelm.

Petersburg, 10 Martie.

Articolul «Jurnalului de St. Petersburg», în care se zice, că răbdarea are margini, și că aceste margini au fost trecute, a produs aici mare senzațiune.

Petersburg, 10 Martie.

Asasinul Colonelului Sudejkin, a cărui moarte a făcut senzație la timpul său, a fost arestat la Kiev. Asasinul fusese întrebuit de Sudejkin ca spion. El a fost căpitan de artilerie, și se numește Degajeff; a fost condamnat pentru agitațiuni nihiliste.

Cu toate cercelările foarte întinse făcute de poliție, Degajeff se află până acum la Petersburg.

Petersburg, 10 Martie.

Un membru al Amiralității, va merge să inspecteze flota voluntară rusă la Odesa.

Petersburg, 10 Martie.

Marele duce Constantin Nicolaei, care trăgește retras la Crimeea, a fost chemat de către țar aici.

Se atribuie o mare însemnătate chemării marelui duce.

Paris, 10 Martie.

În atelierile din Belfort unde se încărcă proiectilele de război s'a întâmplat o exploziune. Zece lucrători au fost greu răniți și doi alți au fost omorâți.

Madrid, 10 Martie.

Guvernul va prezenta în curând Cortesilor legea care regulează situațiunea străinilor în Spania.

Berlin, 10 Martie.

Reichstagul a votat bugetele Reichstagului și al cancelariei imperiului, secțiunea afacerilor străine.

La o cestiune pusă de d-nu Birsahow, prințul de Bismarck a declarat că scopul societății africane este în același timp științific și practic.

CESTIUNEA ZILEI

NUOI DESBINARI

Este un fapt ce se poate constata, că partidul actual care vre-o noș, zece ani a trăit numai din deserțiunile politice, câștigând prin mijloace rușinoase pe toți fugarii partidelor adverse, de un timp încoace nu numai n'a câștigat nici un noș recrut, afară poate... de d. Epurescu, dar a pierdut de vre o dot ani o mulțime de partizant.

Și după ce d. Brătianu ajunsese să piarză pe toți oamenii capabili de un act de independență față cu guvernul, astă-zi partidul colectivist ne dă spectacolul celor mai vii desbinări intestine.

Generalul Leca se retrage, jurând că nimic în lume nu l' va mai aduce înapoi; și se știe că d. Leca dispune de vre-o 30 de deputați. Chiar doctorul Râmniceanu, intimul d-lui Brătianu, desgustat de colectivitate, se leapăda de amiciei sei de eri, tratând de mișelii actele guvernului.

Știm foarte bine ce preț putem pune pe declarațiunile, ori-cât de solemne, ale generalului Leca și ale colectivității; se zice chiar că superarea președintelui Camerii ar fi motivată de o cestiune de influență legitimă la care crede că ar avea drept în colectivitate, și că așteaptă numai să se ofere unul sau două fotolii amicilor sei ca să și reia clopoțelul de președinte.

Nu e mai puțin adevărat că asemenea desbinări, care într'un alt partid nu presintă nici un pericol, pentru colectivitate însă sunt o cestiune de viață și de moarte.

Când un partid politic trăiește din principii și dintr'un program de reforme bine stabilit, când un partid politic are rațiunea lui d'a fi într'un ideal pe care îl reprezintă, o deserțiune nu însemnează mare lucru; când însă e vorba de o stăpânire numai de fapt, care există, fiind că există, atunci orice desagregare însemnează moartea, și în acest din urmă caz se află colectivitatea.

STERILITATE

D. N. Fleva a spus acum două zile în Cameră, în mijlocul protestărilor majorității, că Camera actuală este sterilă.

Guvernul din contră a susținut că e fecundă.

Pentru a fi lămuriiți în această privință cel mai bun lucru de făcut, e să recapitulăm făgăduelile făcute prin mesagiul tronului, și să vedem cum s'au realizat acele făgădueli până azi, adică 15 zile după ce s'a sfârșit sesiunea ordinară a parlamentului.

Iată ce citim în mesagiul tronului de la 15 Noiembrie:

Este neapărat să înființa un organ special pentru studiarea și elaborarea legilor. În acest scop guvernul Meș a supus Camerilor evenimentul proiect de lege încă din anul trecut. Aparține Domniilor-voastre a pune bazele acestei instituțiuni, menită a înlesni opera dificilă a pregătirii și a confecționării legilor.

Cititorii știu cum camerile actuale au pus bazele acestei instituțiuni.

Până azi nu s'a făcut nimic în această privință.

Așa cum ar zice d. Stolojan:

Ministrul justiției v' va prezenta, chiar în sesiunea aceasta, proiectul de lege des-

tinat a asigura o mai mare stabilitate în pozițiunea legală a magistratilor, și a determina mai bine normele după care urmează să se facă numirile și înaintările în funcțiunile judecătorești.

Nici una din toate aceste făgădueli nu s'a ținut. Nici secundul ministru al justiției nu a prezentat vre-un proiect oare-care, nici Camera n'a votat vre-o lege în această privință.

Să mergem însă mai departe. Iată ce mai zice Mesagiul tronului:

Afi modificat în anul trecut o parte din legea comună, căutând a asigura libertatea și independența votului. În sesiunea aceasta aveți a vă ocupa cu terminarea reformei legii comunale și cu legea privitoare la regulile de stabilit pentru admiabilitatea în funcțiunile administrative.

Exemplu de fecunditate ca acesta nici că s'a mai văzut.

Într-o primă sesiune se votează o parte din lege; într-o a doua sesiune Camera votează partea cea-altă; într'a treia sesiune se va vota probabil de Senat o parte din legea votată de Cameră; într'a patra sesiune se va vota în fine de Senat și partea cea-altă votată de Cameră.

Nu ne îndoim că cu puțină osteneală se va mai putea încă prelungi puțin această procedură, în cât trecând peste a patra sesiune să intrăm într'altă legislațiune, în careșub cuvânt că noile camere au vederi pene la un oare-care punct deosebite de acele ale fostului parlament, se va începe lucrarea d'a capul.

Nu e însă numai atât. Mai găsim în Mesagiul Tronului încă alte asemenea exemple de fecunditate.

Între legile supuse deliberării domniilor-voastre, zice Mesagiul Tronului, legea instrucțiunii publice e una din cele mai importante. Reforma ce vi se propune de guvernul meu răspunde unei necesități adânc simțite de toți, și nu me îndoesc că domniile-voastre l' veți da toată atențiunea ce merită, căci a sosit timpul să dăm educațiunii naționale o direcțiune bună și sănătoasă.

Nu numai guvernul făgăduiește această reformă, dar M. S. o ia încă pe garanția sa, zicând că nu se îndoiește etc.,...

O altă reformă care s'a făgăduit, este legea pentru îmbunătățirea soartei clerului de mir; ba Mesagiul declară chiar că această cestiune așteaptă o grabnică soluțiune. Iată în adevăr cum se exprimă Mesagiul:

Legea pentru îmbunătățirea soartei clerului de mir așteaptă și ea o grabnică soluțiune, și nu o pot îndestula recomandă domniilor-voastre, pentru ca să poată deveni perfectă în sesiunea actuală.

Dacă trecem de la partea făgăduielilor, la apreciațiunile mincinoase ale Mesagiului asupra situațiunii, ca de pildă fraza că finanțele țării arată o situațiune lămurită și declarațiunea că ordinea și liniștea care în genere au domnit în alegeri, etc., ne putem da seamă de valoarea ce mai au Mesagiile Tronului sub guvernul actual.

Odată a vrut și guvernul Brătianu să facă un Mesagiu cum se cade, desvoltând un plan de reforme amănunțit, și guvernul a căzut în propria sa cursă, dovedind absoluta nepuțința a Camerilor și guvernului actual.

De acia să ne fie permis ca în loc d'a spune, ca M. S., în Mesagiul de deschidere a Camerilor, că «nu îndoim că zelul și patriotismul mandatarilor țării vor da roade folositoare pentru țară», să ne asociăm la cuvintele d-lui N. Fleva care a proclamat absoluta incapacitate și sterilitate a Camerilor actuale.

CRONICA

OTRUFANDA

Avem nespusa plăcere să dăm cititorilor noștri proiectul de lege propus de guvern pentru a acoperi deficitul bugetar.

Acest proiect a fost admis în secțiune, studiat de comisiunea delegațiilor și va fi adus în desbaterea Camerei săptămâna, 29 Februarie.

Iată mai întâi raportul comisiunii:

Domnii Deputați,

In urma votului d-voastră dat în 30 Februarie trecut și prin care încuviințăm urgenta asupra proiectului de lege de față, indispensabil pentru acoperirea deficitului bugetar al tuturor anilor actuali, comisiunea d-voastră, compusă din d-nii Max. Radu Tandăra, Jujea, Z. Flemea și sub-semnatul, întrunindu-se conform regulamentului, în bugeta Camerei, au studiat harța parțială proiectului de lege depus pe biroul onorabilei adunări de d-nii Costinescu și Nacu, miniștrii de finanțe, și aprobându-l cu o majoritate de patru voturi, d. Z. Flemea făcând minoritate, a hotărât să se aducă cât mai iute în discuțiunea d-voastră.

D'impreună cu opinia majorității comisiunii, am onoare a vă supune și pe aceea a minorității.

Raportor, **Dovlecel.**

OPINIA MINORITĂȚII

Fistic!

(semnat) **Z. Flemea.**

Iată acum proiectul de lege:

PROIECT DE LEGE

pentru acoperirea deficitului bugetar creat de d. I. Brătianu și marit în mod simțitor de ministri sei

Art. 1. În ședințele publice ale corpurilor legiuitoare, publicul nu va mai fi admis de cât cu plată.

Art. 2. Prețurile билетelor vor varia dupe importanța ședințelor, care vor fi clasate în modul următor:

- a) ședința simplă 1 leu
- b) » cu interpelare 1 « 50
- c) » cu interpelare complicată în chestiune personală 2 lei
- d) ședința cu vot de blam pentru guvern 3 lei
- e) cu demisia președinților 5 lei
- f) cu aplicarea censurii unui deputat din minoritate 7 lei 50
- g) cu trimiterea de martori 10 lei
- h) cu parțiala 19 lei
- i) cu otrăvirea unui deputat mușcat de către d. Dum. Sturza, ca repositat Verussi 20 lei
- j) iar când d. I. Brătianu va lua cuvântul se va înșoia paralele publicului.

Art. 3. Bugetele vor fi accesibile publicului, dar ori-ce consumator va plăti, afară de prețul consumațiunii, o taxă de 0 lei 10 bani de pahar de bere și de limonadă.

Chiar dd. Kițu și Vidrașcu vor fi supuși la aceste taxe.

Pentru rahat, membrii opoziției vor plăti 1 leu, pentru că consumă puțin; acei ai majorității 0 lei 50 bani, pentru că obicnuiesc; și miniștrii 0 lei 05 bani, pentru că obicnuiesc și mai mult.

Coroana având prerogativa de a nu

plăti nici dări nici impozite, M. S. Regele se va bucura de dreptul de a mânca câte-un rahat gratis, când va cere mesagiul la deschiderea fie-cărei sesiuni.

Art. 4. Având în vedere marea simpatie ce publicul resimte pentru bătauși, mamița *) va lua măsurile pentru ca densii să fie numeroși în stabiliment **) ca... măscile la bal mascat.

Art. 5. Nu se va da contra-marcă persoanelor ce vor eși din sală în cursul ședinței. Pentru a reintra, ele vor fi silite să plătească din nou.

În același scop, ședințele vor fi declarate secrete la fiecare 10 minute.

Art. 6. Considerând că direcțiunea cercului Sidoli își are dreptul de a modifica programa anușată și ca publicul nu se supără de aceasta, birourile vor putea modifica ordinea de zi țară ca nimeni să nu se plângă, nici să își ceară paralele.

Art. 7 și cel din urmă. Guvernul național liberal fiind protecționist, el este dator să protejeze industria națională; dar, pe de o parte, corpurile legiuitoare devenind o industrie, pe de alta, nici o reprezentațiune nefind mai națională de cât însăși reprezentațiunea națională se crează monopolul acestei reprezentațiuni și, prin urmare, ori-ce altă reprezentațiune este cu de săvârșire interzisă în București în tot timpul sesiunii parlamentare.

Pentru conformitate: **Dovlecel.**

INFORMATIUNI

Ni se asigură că știrea ce am dat acum două zile, sub rezervă, despre o informațiune judecătorească ordonată de ministru de rezbel contra unui domn locotenent Colonel care comanda trupele române la Ostrov, în momentul răscoalii de la Silistria, este pozitivă de și ea a fost desmintită de unul din ziarele oficioase.

Informațiunea judecătorească ar fi și început.

D. Chircolescu, prefectul județului Ialomița, care este foarte rău văzut de d. Ion Poenaru-Bordea ceia ce a și pricinuit, în mare parte iritația d-lui Poenaru-Bordea contra guvernului, a fost chemat de d. Prim Ministru în București. D. Brătianu l-a invitat să caute a se împăca cu reprezentantul județului său sau să se aștepte a fi transferat.

Primul Ministru nădăduște să potolească astfel pe d. Poenaru-Bordea și să evite despărțirea iminentă a acestui de majoritatea guvernamentală.

Am dori să știm de ce nu se dă citire în Cameră demisiunii d-lui doctor Rîmniceanu care, continuând a nu lua parte la ședințe, se arată hotărât a menține acea demisiune.

Nu este aceasta dovadă căsunt adevărate cele spuse de noi despre termenii în care d. Rîmniceanu declară că renunță la mandatul său?

*) Eroare de tipar a d-lui Orășanu; a se citi: *cestura*, sau mai bine: *d. St. Bellu.*
**) Tot ast-fel de eroare; a se citi: *sătele ședințelor.*

Azi dimineață Ulmeanu a fost chemat în mare grabă la poliție de d. Moruzi cu care a avut un lung *tête-à-tête*. Se vorbește prin birourile prefecturii că d. Moruzi l-a îndemnat să trimită inșurător d-lui Carp.

Vrea să facă și duh Poliț-Kneazul.

Numirea d-lui Stefan St. Sihleanu, actualul director al Contribuțiilor directe în locul vacant de Secretar general al Ministerului financelor este considerată, în birourile acestui Ministeriu, ca aproape sigură.

Atragem atenția d-lui Ministru al Justiției asupra purtării prezidentului Crăsoaru, care redactează în Vâlcea un immond pamflet guvernamental în care nu facele cât se însuște pe cei cinci acuzați pe care cu atâta ușurință de conștiență voia să-i puie la ocnă prin faluri în acte publice.

Intre ultimele comenzi de arme făcute acum în urmă de Ministrul de rezbel este, se zice, și un număr de mitralioze Nordenfeld. În tot cazul reprezentantul în București al casei Nordenfeld a avut mai multe întâlniri cu d. general A. Angheliescu.

Un monopol de un fel cu totul nou.

Primăria capitalei este decisă a monopoliza în folosul comunei plantațiunea și întreținerea grădinilor de pe la mormintele din cimitirile Bucureștului.

Ni se dă ca sigur că pensiunea cerută în Cameră de d. Savu, deputat și colaborator al V. N. pentru d. Hasnaș *venerabilul* primar al Botoșanilor va fi viu combătută chiar de mulți membri ai majorității și că, cu această ocaziune, se vor da pe față lucruri foarte nostime privitoare la gestiunea intereselor comunei Botoșani.

Este vorba de numirea d-lui deputat Wilner în postul de prefect al județului Bacău, d. Radu rămânând să fie chemat la altă funcțiune.

Se vorbește din nou despre disolvarea în curând a Consiliului comunal de Turnu-Severin, dupe stăruința prefectului Ghelmegeanu.

Aceasta va fi răspunsul guvernului la repetatele plângeri adresate lui de majoritatea Severinilor contra d-lui Ghelmegeanu.

Putem afirma că nici erii nici alaltă-erii d. Kogălniceanu n'a fost măcar ușor indispus, necum bolnav. *«Adio, sunt bolnav, m'am înecat c'un os!»*

Aflăm că guvernul austro-ungar este cel care se arată mai mult supărat de atitudinea guvernului nostru în afacerile bulgare.

Din această cauză există oare care receală între ambele guverne.

Să zice că d. N. Blaramberg ar fi dispus să reintre în luptele politice în cazul când s'ar hotărî o acțiune energetică din partea opozițiunii.

Ar fi de dorit ca o individualitate marcantă ca d. Blaramberg, care are tocmai însușirile cerute pentru

a lucra cu succes în contra unui guvern ca guvernul colectivist, adică hotărârea, inteligența, onestitatea, să nu stea mai multă vreme departe de luptele noastre politice.

În urma incidentului de ieri de la Cameră, d. gen. Leca a trimis martori d-lui Cozadini.

Martorii d-lui Leca erau dd. Costinescu și Vidrașcu; iar martorii d-lui Cozadini, dd. V. Pogor și Al. Marghiloman.

Incidentul s'a terminat în modul următor:

Astăzi dimineață martorii ambelor părți s'au intrunit spre a discuta afacerea. Martorii d-lui Cozadini au declarat în numele clientului lor că, prin cuvintele pronunțate în ședința Camerei, d. Cozadini n'a loțteles a insulta pe d. General Leca nici d'a pune în îndoială onorabilitatea și imparțialitatea sa.

În urma acestei declarațiuni toți martorii au fost de acord spre a declara că nu este loc d'a da urmare afacerii.

A fost un moment vorbă să se trimită general. Cantili înaintea unu consiliu de reforme.

Azi e absolut hotărât ca general Cantili să fie dat în judecată.

Plecarea Regelui și Reginei la Berlin e hotărât pe Vinerea viitoare adică peste 8 zile.

Regele va fi însoțit de gen. Barozzi și de col. Robescu.

Regina va fi însoțită de d-na Stăniceanu, ca doamnă de onoare.

Știrile din Bulgaria ne anunță că starea lucrurilor devine din zi în zi mai critică. Liniștea pe care o anunță depeșile oficiale este aparentă. Într-o scrisoare pe care o primim astăzi din Sofia ni se scrie cuvintele următoare:

«Știrile regenei care anunță că ordinea domnește în toată Bulgaria ne aduc aminte de faimoasa depeșă a lui Muraviev care anunța Tsarului că ordinea domnește în Varsovia.»

Extragem dintr-o scrisoare ce ni se adresează din Rusciuk:

Militarii de grade inferioare condamnați de curtea Marțială au fost porniți parte spre Sofia, parte spre Vidin.

Maiorul Petroff a refuzat să uzeze de latitudinea ce i-a lăsat Regenta d'a modifica pedepsele pronunțate de Curtea Marțială; toate grațierile și reducerile de pedepse de care au beneficiat unii ostindii au fost făcute direct de Regenta.

Din Ostrov ni se scrie că liniștea este perfectă la Silistria. Generalul Dunca și Colonelul Voinescu au inspectat Miercuri cordonul de pe graniță. Cu această ocaziune d-lor au avut o întvedere cu comandantul Silistriei.

Se crede că ancheta mixtă va fi făcută *pro forma* asupra incidentelor întemplate pe graniță.

Arestările continuă. Eri încă s'a adus din Razgrad un arestat care se refugiază acolo. Acesta este un învâțător satesc. Asupra lui s'au găsit o mulțime de hârtii compromițătoare, între altele o scrisoare a lui Benderef.

S'a găsit asemenea o însemnată sumă de bani în monedă rusească.

În privința incidentului de la consularatul României știrile care circulă în oraș sunt foarte contradictorii și este greu d'a se afla ceva pozitiv.

O știre acreditată este că poliția a arestat în adevăr pe un individ care s'a găsit refugiat într'un beciș al corpului de casă care constituie locuința privată a d-lui Stoianovici.

Căci se consideră în oraș ca absolut sigur este absoluta inexactitate a știrii dată de ziarele oficiale din București că perchezițiunea la consularatul s'a făcut cu știrea și consimțământul d-lui Stoianovici: d. Stoianovici lipsește în ziua aceea de la Razgrad.

DEPESI TELEGRAFICE

AGENCIA LIBERA

Sofia, 11 Martie. — D. Fleisch, agent diplomatic al Franciei, a primit de la guvernul său ordinul de a lucra în sensul vederilor rusești.

Viena, 11 Martie. — Locotenent-colonel de Wedell, comandantul regimentului 2 de Ulani din garda imperială și actualmente atașat militar al ambasadei germane la Viena, este numit în aceeași calitate la Madrid.

Maiorul de Deines atașat militar la Madrid este trimis în aceeași calitate la Viena.

Constantinopol, 11 Martie. — Sublima Poartă a interzis exportarea calilor prin frontiera serbă.

Berlin, 11 Martie. — La prânzul ce a avut loc aseară la Curte, d. de Lesseps a șezut la masa împărătească între prințul imperial și mareșalul Moltke. Împăratul Wilhelm a convorbit mult timp cu d. de Lesseps.

Belgrad, 11 Martie. — D. de Hengelmaller a prezentat ieri la ora 12 scrisorile sale de acreditare Regelui Serbiei.

În alocațiunea sa către Rege, noul ministru al Austro-Ungariei la Beograd, a zis că împăratul l'a însărcinat de a și da toate îngrijirile sale întreținerii relațiilor cordiale și intime între imperiul și regatul Serbiei.

Belgrad, 11 Martie. — Generalul Ljerschanin a fost numit comandantul pieței Belgrad.

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Ședința de Vineri 27 Februarie 1887

Prințul Dim. Ghica deschide ședința la 2 și 20.

D. General Al. Angheliescu, ministru de rezbel, depune proiectul de pensie pentru minorii defunctului deputat Strajescu.

La ordinea zilei interpelarea d-lui H. Izvoranu, adresată ministrului de Interne asupra faptelor prefectului de Mehedini.

D. H. Izvoranu se urcă la tribună. D-sa declară mai întâi că împins numai de conștienței să a luat sarcina acestei interpelări; nu va face fraze, se va mulțumi în a citi acte.

În 1882, d. Ath. Moscuna, prefect al Mehediniților, dă în judecată pe d. Ghelmegeanu, prefectul actual, pentru false în acte publice, cum, de exemplu, acte de împământare asupra unor persoane fictive, asupra unor însușiri de opt ani.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(43)

ALEXIS BOUVIER

FEMEA MORTULUI

PARTEA DOUA

XII

In care cititorul da peste cunoscutii

În momentul de a pleca, hotărât se vede a nu atinge caif săi pe drum, le aplicase, spre a preveni, un număr considerabil de lovituri de biciu; trăsura plecând urmând drumul de a lungul Senei. De sigur nevoind să semene, așa cum sta cu biciul în mână, cu harnicul cetățean care din zor de ziua pândea plevușca pe malurile fluviului, lăsă de o parte biciul și își vâră degetele într-o pungă largă; din ea scoase două degete... se fim drept, un pumn de tutun și își umplu gura cu el, dupe ce zise:

— E cam răcoare, trebuie să ne încălzim puțin.

Și de sigur pentru a face mișcare, în timp de zece minute mestecă, mestecă într'una: când nu mai avu de mestecat, cu obrazul îngrășat din o parte, se puse iar să învețe minte pe cel, ca la început, zicând:

— Ce vra să zică? Ne am făcut le-neși.... Ne e foarte frică de a merge prea repede! Aida de!

Și biciul plesni și în dreapta și în stânga; caif spre marea desfătare a d-nei Séglin, erau să ia vânt. Trăsura — dupe ce se ținu de cheiuri — s'ar fi put'ut crede că birjarul avea o pasiune pentru acest drum — apucă pe strada St. Paul, apoi pe strada St. Antoine, strada Charonne și se oprî în fața porței casei cele mici pe care o cunoaștem. La un fluier al vizitiului, poarta se deschise, trăsura intră înăuntru și se oprî înaintea peronului; caif nu stătuse încă și Iza se si coborâse, deschisese ușa antretului și întrebă pe un negru care venea înaintea ei pe jumătate gol.

— Stăpânul e acasa?

— Stăpânul? zise negrul; el m'a deșteptat când a auzit trăsura.

— Dute și spune-i că eu sunt...

Negrul se urcă pe scară; dar Iza temându-se să nu peardă mult timp, îl urmă... Ea statu numai să aștepte numai la ușa anticamerel. Negrul se întoarse în curând și introduse pe tânăra femeie.

Iza intră într-o cameră mare în care perdelele erau trase; la mijloc era un pat cu coloane, cu polocol închis. Ea se apropie de acel pat și zise:

— Stăpâne, stăpâne, vin să îți vorbesc.

— Vorbește, caif și eu te așteptam. Ce este?

— Stăpâne, mi-ai spus să te ascult

în loate, să zic tot d'aua da, de a vedea toate fără a întreba nimic, fără a întreba nimic, fără a împedica nimic.

— Da; pentru ce mă întreb de asta?

— Pentru că n'am putut să împedica ceia ce s'a întâmplat astăzi dimineață.

— Dar ce a făcut el?

— Știu juyaerurile, diamantele cele frumoase, le a furat... le-a furat pe toate, stăpâne!

— Cu atât mai bine!

Auzind aceste cuvinte, Iza remase încrămențată.

Aceiaș voce zise:

— Stai puțin, Iza.

Dupe un minut, perdelele patului se dădură la o parte și acel om pe care cititorii noștri îl cunosc, nenorocitul erou al istoriei noastre, apăru. Nu mai era același om. Cele câte-va luni care trecuse lăsase pe fruntea sa urma lor. Tot frumos, imobilitatea la care îl condamnase Rig îl schimbăse cu totul fiziionomia; pentru a recunoaște în omul acesta pe fericitul soț al Genevievei, trebuia să fi cunoscut fazele transformării sale.

Odinioară, obrazul său era vecinic zâmbitor.

Aslă zi, răceala lui stângea pe buzele celor ce îi vorbeau veselia născândă. Numai greșala lui Rig îl schimbăse ast-feri? De sigur nu! Causa era noaptea cea grozavă pe care o petrecuse într'un mormânt, carut datora libertatea sa; de atunci mintea sa se sdruncinase.

Pierre Doreau...

pană la nebulie; după ce trecu primul moment de rușine, de mânie... după ce suferința sa ajunsese la culme, ura ce avea pentru femeia sa slăbise în parte; el n'o putea ierta, dar îi era mila de ea. Să informase de chipul cum traia *văduva* sa, și aflând că de cinstită era viața sa, cum se schimbăse de mult, se lăsase pentru moment de proiectele sale de răsbunare.

Din contra, viața acelu pe care îl știa de adevăratul culpabil devenise și mai ticălos; prin Simon care să introduse în casa de pe bulevardul Magenta, se asigurase că Fernand nu se susținea de cât prin mijloace criminale; Séglin era un falsificator.

Luat înaintea de nenorocire, nu se mai putea oprî, nu mai putea da îndărăt; nu mai alegea, nu mai cugeta asupra mijloacelor; îi trebuia cu orice preț banii: îi capătă prin crimă.

Simon, pe care cititorii noștri l'au văzut, sub numele de Sper, ajutând pe Martin, vechiul împiegat al casei Séglin, Simon cercetase prin birou, să uitase la toate hârtiile și destăinuise stăpânului său că după scoțea lui însuși, Fernand Séglin avea la pasiv mai mult de 1,200,000 franci.

Fernand pusese în circulație, valori imaginare pe suma de trei sute mii franci, cu iscalitura casei Wilson... și Pierre, care crezuse că moartea sa va arunca pe văduva lui în brațele misereabilului, condamnd'o precum spusese el să trăsăca cu amantul ei, Pierre, era fericit acumă că această infamie

nu avuse loc. L crezuse mai puțin miserabil; purtarea sa cu nenorocita pe care o înșelase l' mări ura în potrivă lui mișcorând pe acea care o avea contra ei.

Adese-ori când Jeanna șezind pe genuchii săi vorbea de mama sa, el o săruta plângând. Dar cu cit ura sa scădea dintr'o parte, cu atita dorința de a se răsbuna în contra lui Séglin creștea. Casa Strucko din Viena din îndemnul său lucruse: Pierre Davenne, din cășcioara de la Șarona combinase, uneltise și săvârșise căsătoria fostului său amic.

Acuma îl avea în mânele sale; acumă, răsbunarea dorită, visată, se înfațișă... și Séglin îl ajutase, în contra prevederilor sale. Căc nu cunoștea toată ticăloșia lui Séglin. Îl știa ingrat, îl știa fără inimă, trădător... Dar toate aceste n'au nimic a face cu codul; el credea că Fernand e dintre acei care iau codul drept Evanghelie, care nu l'calc întru nimic, care în sfârșit au onestitatea legală... Nici de cum. Fernand nu se dăduse la o parte de la nimic pentru a se îmbogăți, se făcuse chiar falsificator. Asta-zî cind speră să scoată din circulație valorile primejdioase, cind credea ca va putea desființa acea iscalitură, Pierre Davenne avea în minele sale o parte din acele valori, care nu avea de gând să le presinte în ziua scadenței, dar pe care le păstra pentru coasal răsbunării.

Pierre eșind îmbrăcat din pat zise Izel:

(Va urma)

PUBLICITATEA

ZIARULUI „EPOCA“

Tirajul 6.000 de fol

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani

Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

Naște întrebarea: ce urmare s'a dat a-facerii? Iată-o. Procurorul și judecătorul de instrucție au declarat că, deși faptele erau necontestate, totuși era loc de absolvire pentru d. Ghelmegeanu, de oare-ce nu cădea sub prescripțiunile nici unul anume articolul din cod.

Iată dar d. Ghelmegeanu inocent. El este numit prefect, când d. Ath. Moscuna trece la Ministerul de Interne. Atunci se schimbă lucrurile. Prefectul face un ziar și abonează toți funcționarii. El se plâng, dar în zadar. În sfârșit unul dintre ei depune plângere la tribunal pentru reținerea unei sume rotunde, prețul abonamentului la *Vointa Mehedințului* și la *Vointa Națională*. Dupe câte-va întvederi cu prefectul, funcționarul își retrage plângerea, dar aceasta lasă urme la tribunal. Tot astfel face d. Ghelmegeanu cu primarii: unul se plânge către chiar orator; îl roagă să intervie pentru a se primi demisiunea *căci nu poate rezbi cu darite, abonamentele și biletele de loterie impuse de d. Sub-prefect, care îi răspunde, când se plânge: Cețsa fac, si eu trebuie se dau socoteala d-lui prefect.*

În sfârșit oratorul arată o scrisoare a unui individ din localitate, adresată d-lui Ghelmegeanu de la care cere împlinirea convențiilor ce făcuseră împreună și pe care prefectul se făcea că le uitase. Această scrisoare arată fel de fel de murdării, de gheșefuri, de hoții chiar, pe care d. Ghelmegeanu le făcea în asociațiune cu autorul scrisoarei.

Pentru a arăta până la ce punct d. Ghelmegeanu își întinde operațiunile, oratorului citează exemple de presiune exercitate de administrația și poliția prefecturii pentru a face pe oameni să se scape de judecată și de arest prin bani.

Oratorul ar mai putea să arate conduita necorectă a prefectului în alegerile comunale; dar aceasta n'ar fi un cap de acuzațiune în ochii d-lui prim-ministru, și de aceea renunță.

D. I. Bratianu răspunde. Actele d-tale, zice primul ministru d-lui Izvoranu, sunt apocrife. Ce? petiții? reclamații? *Apoi se 'ti arat eu, de azi pana maine, o mie de reclamații contra d-tale! În tara românească, nimic mai usor de cat se pui pe oameni se 'ti iscaleasca ori-ce har.ice.*

După o scurtă replică, discuția se închide.

Interpelarea d-lui Is. Lerescu se amână pe Marți.

Se aduce în desbatere legea pentru numirea d-lor D-r. Assaki, Babeș și Kalenderu la tratatele universitare.

D. D-r. Frumuseanu declară că simte o deosebită plăcere când vede guvernul aducând legi așa de bune, așa de necesare țerei ca aceea pe care o prezintă astăzi. Numai oamenii retrograzi, oamencare pun mica lor ambiție de asupra binelui general, sunt capabili să combată acest proiect. Totuși, oratorul exprimă grija că d. d-r. Kalenderu, om avut și deja vârstnic, să nu fie în stare să și îndeplinească datoria cu toată sîrguința pe care conștiința d-tale i-o dictează de sigur.

D. D-r. Severin, simțindu-se atins de cuvintele doctorului Frumuseanu, declară că nu e supărat de numirea tinerilor la catedre speciale.

D. D-r. Fotino, raportor, apără pe d. Kalenderu.

Discuția se închide și proiectul e luat în considerație.

Se votează asemenea articolele, și legea, în total întrunește 59 bile albe contra 8 negre.

Se aduce în desbatere legea pentru protecțiunea industriei naționale. Această lege a fost votată de Camera și modificată de comitetul delegaților Senatului.

Legea se votează aproape fără discuțiune și ședința se ridică la 6 și 1/4.

Bedecu.

CAMERA

Ședința de la 27 Februarie 1887

La 1 1/4 d. Kițu deschide ședința prezent fiind 120 Deputați.

Tribunele sunt ca nici o dată pline, damele sunt în număr mare. Tribuna oficială și publică sunt înțesate de bălăuși.

D. Stolojan face o cestică personală din interpelarea d-lui Dumitrescu (Brăila) relativă la cumpărarea naftalinei.

Se plânge că d. Cozadini ar fi dat a se înțelege că în această afacere, ar fi vre-o *turpis causa* la care personal ar fi amestecat.

D. Dumitrescu răspunde că știe că cu ocazia cumpărării naftalinei s'a făcut în

Bugetul statului daune mai mari de cât n'a făcut chiar floxera proprietarilor de vii. (Aplause)

D. Cozadini răspunde că văzând îndărătnicia hotărârii ce se depune în aducerea aceluși dosar, a putut cu drept cuvânt bănui vre-o *turpis causa*.

Dacă d. Stolojan nu e mulțumit n'are de cât să se adreseze la d-sa și li va da satisfacțiune cuvenită.

D. I. Marghiloman a cărui mărturisire o invocase d. Stolojan declară că nu știe nimic în chestia naftalinei de oare ce n'a luat nici o dată parte la lucrările comisiei floxerice.

D. I. C. Bratianu zice că fiind la ordinea zilei interpelarea relativă la vechiul proiect de a se construi o gară centrală în București mărturisește că d-sa era atunci ministru al Lucrărilor Publice și d. general Falcoianu director de Drumuri de fer și că prin urmare împreună au răspunderea afacerii.

D. N. Fleva vorbind în chestia personală declară că aluzia sa relativă la îmbogățirile subite, n'a fost îndreptată contra d-lui Costinescu, ci contra acelor mediocrități colectiviste care nu caută în politică decât înavușirea. Așa s'a petrecut și în Italia când partidul liberal se transformase după expresie lui Mazzini într'un *Consortium*.

Consortium a ajuns și colectivitatea noastră. (Aplause prelungite)

D. I. C. Bratianu face elogiul lui Mazzini și al lui Garibaldi și roagă pe d-nu Fleva să uite ori ce ură personală față cu gravele evenimente în care se află Europa și mai ales România.

D. D. Butculescu declară că d-sa soamează pe d. D. Sturdza ca în termen de 24 ore se retrageze cuvintele pronunțate la adresa d-sale; căci în caz contrariu îl declară un infam calomniator. (Sgomot, strigăte; la ordine la ordine)

D. Chitzu vice-președinte, D-le Butculescu vă chem la ordine! (Sgomot protestări)

La ordinea zilei Interpelarea d-lui Caton Leca.

Interpelarea d-lui Caton Leca

D-sa spune că crede de datoria sa a denunța abuzurile care îi vin la cunoștință d-sale.

Așa cu gara centrală.

Directorul căilor ferate văzând gara de Munchen, și plăcându-i acea gară, fără a se consulta cu nimeni, fără votul Camerei, decide din propria sa autoritate să facă o gară centrală în București.

S'a făcut pentru 2 milioane exproprierea pentru acea gară.

Dacă nu i s'ar fi refuzat dosarul d. Leca ar citi acte, dar toluși informațiile ce la are, le ține de la izvoare foarte sigure, ar spune chiar de unde dacă nu s'ar teme să nu vază acele persoane prin închisorii (senzație).

După ce s'a făcut exproprierea, după ce s'a cumpărat materialul gărei, guvernul refuză autorizația!

(Aplause ironice.)
Mulle interese au fost aci în joc. Așa materialul cumpărat cu 250,000 lei s'a revândut aceleiași persoane care i'a vândut însă cu 75 0/0 mai jos. Acea persoană a revândut apoi același material societății de Construcție.

D. Tanasescu. Cine e acea persoană?

D. Leca. Vă credeam prea bun colectivist ca s'o ignorați. (risete) Acea persoană este acea care are toate întreprinderile, fără de care nici o furnitură, nici un contract al statului nu se face.

(Aplause prelungite).
Oratorul intră în detaliurile abuzurilor comise cu ocazia acelor exproprieri.

Detaliurile acestea sunt foarte interesante și provoacă senzație chiar printre rîndurile majorității. Adese ori izbucnesc aplause pentru modul simplu, neted și energic cu care interpelatorul expune faptele.

D. Leca termină prezicînd acestui guvern despotice și risipitor că în curînd va sosi ora răfuirei generale (aplause prelungite).

D. Radu Mihai răspunde d-lui Leca, că de și n'a fost, p'atunci, d-sa ministru al Lucrărilor Publice, totuși ea răspunderea faptului.

D-sa declară că toate exproprierea s'au făcut în modul cel mai avantajos pentru stat, că nici un abuz nu s'a comis, că Interpelarea d-lui Caton Leca nu precizează de alt-fel acele abuzuri ce se poată răspunde în detaliu și sfîrșite făcînd apel la majoritate.

Majoritatea într'un glas: Includerea discuției.

D. Lecca cer cuvîntul.

D. Radulescu vorbind contra închiderii, zice că d. Radu-Mihai s'a prefăcut că nu înțelege pe d. Lecca și că n'a răspuns de loc la Interpelarea sa.

Discuția se închide.

D. Ministru de resbel urcîndu-se la tribună dă citire proiectului de lege relativă la noua organizație a milițiilor și a gloatelor, deja votat de Senat. Cere urgența. Ședința se suspendă pentru 5 minute.

3 ore 10 m.

D. N. Fleva se urcă la Tribună pentru a desvolta interpelarea ministrului de justiție.

D. Caton Lecca în chestie personală cu d. Radu Mihai zice că d-sa a adus în discuție persoane care azi nu mai sunt și care au iscalit proiectul unei gare centrale în București. Acele persoane n'au

prevăzut și n'ar fi aprobat abuzurile ce d'atunci s'au comis în această afacere, abuzurile ce interpelatorul a denunțat și la care d. ministru n'a răspuns.

D'acea d-sa face propunerea.

D. General Lecca, care în mijlocul surprinderii generale, reoacă fotoliul presidențial întrerupse pe d. Caton Lecca zicîndu-l:

N'ai dreptul să faci nicio propunere. N'o primesc. Citiți din cînd în cînd regulamentul.

D. Carp. Bine-voiască ziua lui rîndul său a aplica din cînd în cînd acel regulament (risete, aplause).

D. Fleva începe prin a arăta că d. ministru al justiției când este ambarasat a răspunde, cu darul cuvîntului ce are, depășează cestică și în loc d'a răspunde acușărilor ce i se aduc, atacă la rîndul său pe adversarii săi.

D-sa roagă pe d. Stătescu a nu usa de acest mijloc cu ocazia interpelărilor de azi.

D. Fleva reamintește că justiția este cheia boltei edificiului social.

Citește propriile cuvinte ale d-lui Senator Stătescu pronunțate la 1883 în Senat cu ocazia permurării unui magistrat de la Craiova.

Constată că atunci d. Stătescu a declarat că se va retrage din partidul colectivist dacă nu i se va da satisfacție.

Azi oratorul, în fața numeroaselor permurări care constituie un sistem întreg de administrație a justiției, se crede dator a proteja; căci nu această a fost înscris în programul pentru care d-sa a luptat la 1875.

Nici o schimbare nu s'a făcut d'atunci, nici în instituțiune, nici în aplicare.

Ba ceva mai mult, trebuie să recunoaștem la starea actuală a magistrației este mai precarie de cât atunci.

D. Fleva declară că d-sa nu cunoaște personal pe magistrații de care are să vorbească. D-sa nu deschide saloanele sale magistraților, căci nu crede bine ca să se stabilească o intimitate prea mare între magistrați și avocați mai ales când aceștia devin și miniștrii. Bănueli grave nasc, foarte dăunătoare pentru prestigiul magistrației. (D. Stătescu înverzește).

Oratorul intră în subiect, cu ocazia afacerii de la Râmnicu-Velcei, descriînd faptele, învinoavește pe ministrul justiției de destituirea magistratului d'acolo, pe care în urmă a cutezat în plină Cameră să l'caștie de *incapabil, inept* și dat opoziției...

Dar dacă era inept de ce a fost ținut 10 ani în magistrație? De ce l'a decorat cu «Steaua României»? De ce i s'a făcut atâtea laude?

Dar cu acei uner procuror destituit telegrafic pentru motivul că dejunase la un membru al opoziției, vechiul camarad de școală?

Dar la Galați d. Fleva reamintește faimosul proces de presă a lui Leonida Sterie. La Turcu-Magurele nici un magistrat nu poate sta acolo dacă nu este la ordinea Prefectului.

Fără nici un delict s'a arestat 15 oameni, s'au ținut 15 zile în arest. În timpul acela s'a făcut alegerile și astfel a reușit Primarul actual, care n'ar fi reușit dacă acel oameni, toți alegatori, n'ar fi stat închiși.

O anchetă s'a trimis, ce e drept. Dar care l'a fost rezultatul?

La Buzeu se duce Președinte un judecător din Tribunalul Ilfov, magistrat integru și foarte onorabil.

În ajutul alegerii, acel magistrat, este permutat la Ialomița fără voia lui!

Orașul întreg a protestat.

Un alt judecător tot de la Buzeu se transferă la Galați, și apoi se readuce înapoi.

La Botoșani, pe când funcționarii administrativi sunt destituiți, și Botoșenii amenințați, Procurorul care scrigase: «dați în carne vie!» a fost înaintat judecător de instrucție, în locul demnului magistrat care singur în acea împrejurare își făcuse datoria.

Cu judecător de instrucție cu instrucții speciale se trimite la Botoșani ad-hoc pentru a instrui acel proces! Aceasta nu este caracteristic!

Dar să venim la București și să vedem ce s'a făcut aci, în capitală, sub ochii tuturor, sub controlul presei, și aceasta ne va da o idee de cea ce se petrece în toată țara.

Un magistrat foarte capabil se destituie fiind că voește a constata atentatul de la 5 Septembrie, atentatul autoității contra ziarelor opoziției.

Acest atentat a fost mai odios de cât acel de la 4 Septembrie (mumure).

Da! Fiind-că la 4 Septembrie a fost atentatul unui individ contra unui altu, sau contra societății pe câtă vreme, la 5 Septembrie a fost atentatul autoității contra particularilor.

Contra celor d'entou sunt legi repressive, contra celor d'al doilea, nu rămâne de cât răscoala, anarhia.

D. Fleva narează în detaliu șirul faptelor și modul cum s'a depărta d. Vineș.

Apoi vorbește despre permurarea d-lui Arvanescu de la Curte, profesând contra acestei revoltătoare măsurii.

Citește textul raportului către Rege și relevază absurditățile ce copinde.

Adevărat e că acel magistrat era în consiliu la creditul funciar urban! A avut nenorocirea să facă opunere. S'a cerut să dea împrumut pentru liceul Sfu George suma de 280,000 lei. El a cerut că nu

poate da mai mult ca 180,000 lei. (Senzație, aplause).

S'a stăruit pe lângă dînsul, i a scris ministru justiției, (senzație) președintele consiliului (scandal, sgomot, aplause).

Voci Ecă Mazzini!

D. Carp. E o rușine!

D. Fleva. În consiliu de miniștri chemat, d. Arvanescu a stăruit în refuzul său, i s'a promis postul de comisar al guvernului, și d-sa a refuzat zicînd: că nu este de vânzare (aplause).

A mai refuzat d. Arvanescu un alt împrumut, acela al fratelui d-lui ministru de justiție, care cu acte în neregulă cerea o sumă mare pentru o casă a sa la Tulcea. (Aplause)

Apoi mai era vinovat d. Arvanescu că a achitat pe cel trei avocați inculpați că s'au vînzat de un sergent de oraș în camera avocaților de la Tril Ilfov.

Trebuia sacrificat acest magistrat; căci nu era plecat; căci nu putea conta pe dînsul! (aplause prelungite). Mai ales că era și președintele Camerei de Punere sub acușare.

D. Fleva trece apoi la atentatul ce poliția în unire cu Parchetul a voit să însceneze implicîndu-l pe d-sa împreună cu alți membri din opoziție d. A. Catargiu și N. Filipescu.

Această istorie este cunoscută.

Un individ previne pe d. Fleva că Poliția îl învinde o cursă ca să îl implice în atentatul de la 4 Septembrie ca un proces-verbal există, la Parchetul de Ilfov dictat de însuși d. Prim-Procuror Manolescu și iscalit de acel individ prin care se denunță că d. Al. Catargiu și N. Filipescu l'au împins să ucidă pe Primul ministru.

Ca în urma acestei denunțări minciunoase, individul a fost pus în funcție la Primărie grație recomandărilor șefului poliției secrete. (bravo! aplause) Că în urmă i s'a cerut să acuze și pe d. Fleva și se prefacă acel proces-verbal ca să precizeze ca acele infame îndemnări se legau cu faptul de la 4 Septembrie.

Individul refuzînd, a fost pe dată destituit.

D. Fleva a controlat aceste alegațiuni, și le-a găsit pe deplin exacte. (senzație—mişcare.)

Chiar d. Stătescu, căruia d. Fleva a denunțat faptul a constatat existența procesului-verbal dresat de Primul Procuror. Însă departe de a și face datoria, a crezut de cuvînt să înainteze p'acel Prim Procuror și se decoreze pe Prefectul Poliției. (Aplause)

Partea finală a interpelării d-lui N. Fleva este o adevărată Capod'operă.

Nu putem intra în detaliu, — și tocmai detaliurile sunt interesante — originala perorație a oratorului. Aplausele izbucnesc la fie care frază. Un entuziasm indescriptibil coprinde Camera și se întinde în toată asistența tribunului.

D. Stătescu pare zdrobit, și **declara ca nu poate răspunde azi.**

Cu acest succes fără precedent se ridică ședința la ora 5. D. Fleva este înconjurat și felicitat de toți colegii săi.

Un spectator.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Se zice că guvernul, solicitat de d. Hasnaș se sprijine propunerea făcută în Camera pentru a i se acorde o pensiuie n'a făgăduit concursul său de cât dupe ce d. Hasnaș a luat angajamentul că, îndată dupe votarea pensiuiei își va da demisiunea din postul de primar al Botoșanilor.

Obicinuitele vizite oficiale au fost facute ieri la Legațiunea Rusiei cu ocaziunea zilei aniversare a nașterii M. S. Tarul. Felicitățiunile M. S. Regele au fost prezentate d-lui Hitrowe de d. major-adiutant regal Cazimir.

Aflăm că medicii spitalului Brăncovenesc împreună cu d. dr. Assaky, chirurg-șef al spitalului Mavrogheni au luat inițiativa fondării unei noi societăți de științe medicale.

Statutele acestei societăți vor fi publicate în curînd.

Ni se spune că consiliul tehnic de pe lângă ministerul lucrărilor publice, chemat a examina contractul încheiat de primăria capitalei cu societatea română de bazalt artificial și de ceramică și ante-proiectul dresat de inginerii primăriei pentru șanțul încongiurator al Bucureștilor, s'ar fi rostit categoric atît în privra contractului a cărui reziliere o povătuiește cât și în privra ante-proiectului pe care nu l'găsește executabil de cât cu prețul a mari sacrificii și actuale și viitoare.

Adevărat să fie oare că din salariul sergenților de oraș din coloarea de Negru s'a cprit câte 5 lei de fiecare om la luna Decembrie?

Adevărat să fie că d-nu Primar a primit mai multe denunțări în această privință și că afacerea s'a făcut mușama?

Adevărat să fie că lefurile sergen-

ților de oraș primite în Decembrie n'au fost distribuite dupe oare-care buzunăreală de cât în Februarie?

Am dori să ne răspundă *Voința Națională* că e minciună... dar să răspundă cu dovezi.

Ultima reprezentație a revistei *Zefemele* este mâine Sâmbătă 28 Februarie.

La Direcția telegrafelor și poștelor se fac mereu cumpărări de aparate necesare în timp de campanie.

D. Deputat Dim. Butculescu a trimes d-lui Dim. Sturdza următoarea scrisoare printr'un amic al lui:

D-le Sturdza,

În ședința de luni 23 Februarie corent, în urma dezvoltării interpelării mele, d-v'au lupt onyentul spre a răspunde; cu această ocaziune, ați deplasat cestică în treburile termenilor ofensatori, care erau după cum toată lumea a auzit, îndreptați persoane mele.

În «Monitorul oficial» de azi am observat că ați dat alt înțeles cuvintelor rostite de d-v în scopul de a mă lăsa față cu mine și cu cei ce au fost prezenți la acea ședință tot sub lovitura gravelor insulte ce mi ați adus.

Aceste linii nu au de scop a califica nici modul d-v. de a vă apăra în acea ședință nici de a califica modul cum ați făcut să fie publicat prin Monitor rostirea d-voastră.

Onoarea mea reclamă că față cu acel ce v'au auzit să am o satisfacțiune, și nu o pot de cât rugându-vă ca prin scris sau prin viu grai în ședință publică, să mi declarați că nu ați avut vre-o dată intențiunea d'a mă ofensa nefiindu-mi suficiență rectificarea ce credeți că ați făcut prin Monitor.

Vă cer aceasta fiind-că eu nu știu să fi mințit vre-o dată conștiinței mele.

Terminînd mă cred dator a vă notifica că adăst răspunsul d-v. în 24 ore, cel mai tîrziu, cunoscînd că la din contra voiți fi liber de acțiunile mele.

D. Butculescu.

Erî seară teatrul național a fost nevoit să facă relaș, din cauză că până la orele 9 nu încasase de cât 250 lei.

În cursul septămănei viitoare se vor ține la Atheneul român următoarele două conferințe:

Duminecă la 1 Martie a d-lui V. A. Ureche despre *Ereditate*. Joi la 5 Martie a d-lui G. Panu, despre *Estetica pozitivă*.

Conferințele vor începe ca de obicei la 8 1/2 ore seara.

D. Biblcescu a fost înduplecat să revie asupra hotărârii de a și da demisia din însărcinarea de ajutor al primarului Capitalei. Demisiunea d-lui St. Petrescu din aceeași însărcinare a fost deja primită.

Candidaturile pentru înlocuirea d-lui Petrescu s'au ivit deja. Sunt cinci candidați: d. Dinescu sprijinit de poliț-Kneazul ca confrate în darul... indignației; d. Torok, șnaider-nemeșul, sprijinit de doctorul Sergiu cu care în alte vremuri a făcut *gheșeft*, d. Al. Vlădescu care nu va fi ales căci este cel mai puțin rîu, d. Petroni sprijinit de d. Cămpineanu, și d. Meitani care aleargă după leafă.

Întrebăm pe d. primar al orașului dacă știe că, la primul rond al soselei Chisseleff, lângă cel d'înteu Canton, s'a scos cu dinadinsul eri mai mulți copaci de teiu din rădăcină tocmai în momentul când acei copaci după mai multe zecimi de ani ajunseser a fi în toată splendoarea lor.

Dacă d. Cămpineanu o știe l' rugăm să ne spue și nouă *pentru ce* sau mai bine zis *pentru cine* s'a comis acest act de vandalism?

Scoala normală a societății pentru învățatura poporului român, fondată la 1870 a produs până azi 221 învățători răspunși în diferite județe ale țerei în modul următor:

57 în Ilfov, 32 în Teleorman, 23 în Vlașca, 23 în Ialomița, 19 în Dâmbovița, 14 în Buzeu, 10 în Prahova, 10 în Mușcel, 9 în Brăila, 6 în Argeș, 5 în Olt, câte 3 în Dolj și Mehedinți, 2 în Gorj și câte unul în Iași, Putna, Vâlcea și Neamțul.

Unul este stabilit în Bulgaria.

Afară de școala normală frecvent

TAMAR INDIEN
FRUCT LAXATIV SI RECORITOR
preparat de
ANTON ALTAN FARMACIST
Nu conține nici un purgativ drastic, cum: podofilina, aloes, scamonum jalapa etc. etc.

DEPOU LA „FARMACIA LA AURORA“
BUCUREȘTI,—STRADA BATISTEI No. 14 BIS,—BUCUREȘTI

De vânzare la Farmacia d. I. Roșu Calea Moșilor, la Farmacia „Apolo” Calea Griviței, la Farmacia Racovița Bacău.

PREȚUL UNEI CUTII 2 LEI.

NUMAI 10 LEI

CEL MAI FRUMOS CADOU PENTRU SERBATORI

PORTRETE
IN
MĂRIME NATURALĂ



PORTRETE
IN
MĂRIME NATURAEĂ

Se efectuează foarte exact după fotografia trimisă. Executarea în cel mult 10—14 zile.
Fotografia rămâne neatinsă.
Asemănare fidelă se garantează.
La trimeterea fotografiei trebuie ațurat și costul.

Atelier artistic premiat
Siegfried Godascher
11, Grosse Pfarrgasse, 8
WIEN

RECOMANDAM

ATELIERUL DE TAPITERIE
CONSTANTIN SIROCHI
— No. 15, Calea Dorobanți, No. 15 —

Efectuează tot felul de mobile, draperii, perdele, tapisează camere într'un mod elegant, în toate stilurile și orice lucrări de tapiserie.

Preturile moderate, executiunea la timpul hotărât.

CONSTANTIN SIROCHI.

AVIS IMPORTANT

MARE DEPOSIT DE VINURI VECHE
Albe și Negre
cu 50 b. litru.

Se vinde mai eflin de cât ori unde recomand cu deosebire onor. public

MARE CAZIN SOTIR
No. 12, Strada Piața Amzi, No. 12

Aranjat din nou foarte elegant, posedând două biliarde, restaurant cu diferite mâncări calde și reci.

NB. Cazinul se închiriază pentru baleturi nunți etc.

UN STUDENT de curs superior a să însoțească-vărele lihere, dorăși a de lecții de clas la primario. A se adresa la administrația ziarului EPOCA

Domni și Doamne,
Cine vrea să câștige foarte multe parale și să facă avere în scurt timp, fără risc și cunoștințe speciale este rugat să scrie imediat Dom. Thiza, 52 rue d'Assas, Paris.
Afaceri nouă și de mare importanță.

DE VÂNZARE

Padure băria de 12 ani în întindere de 900 pogoane lemn de gorun, frasin ș. a. de pe moșia Aliceni-Călnău, un ceas depărtare p. șosea de orașul Buzău.—A se adresa în toate zilele de la 2 ore până 5 ore la de N. Iacovaky Str. Mercur No. 4 bis.

DE ÎNCHIRIAT Casa din Strada Sf. Apostoli No. 42, cu două etaje, aproape de cheurl. Curte foarte spațioasă. Doritorii să se adreseze Calea Victoriei No. 74.

SAMANTA DE ÎN primă-vă ratic calitatea cea mai bună, foarte curat. Se află de vânzare la proprietatea Campinceană un chilometru departe de orașul Focșani.

MAX FISCHER
GALATI
Str. Mare No. 58
BUCUREȘTI
Strada Patriei
No. 10

DEPOSIT DE PIANINE

RENUMITE FABRICATE
construc. americana încrustate
la
inlesniri
plata

Singura Școală de muzică vocală și instrumentală în țară, autorizată și probată de înaltul guvern a d-lui profesor

ANTON KNEISEL
BUCUREȘTI
—No. 12, Calea Victoriei No. 12—

Această școală fiind prevăzută cu mulți profesori se pot preda lecții de muzică vocală și de or ce instrument pentru modesta sumă.

de 15 franci pe luna
de la 14 Mai va fi și un curs separat în te-car Dumica după ameză pentru patru maini trios quartetele etc. la care nu se primesc decât Elevii cei înaintați

pentru acesta 10 fr. pe luna
inscrierile se fac în toate zilele de la 8—9 a. m. și de la 3—8 după ameză.

„LA CAINELE NEGRU“

MAGAZINUL DE DROGUERIE
COLONIALE SI DELICATESE
CAROL GERSABEK
SUCCESORUL LUI J. OVESA

Semănță de Trifoi adevărat de Lucerna Speciacea mă productivă și rezistentă. Vânzare en gros și en detail.

PRIMUL ATELIER DE TEMPLARIE

S. EMANUEL
No. 4, Str. Luterana, No. 4 colțul Stirbey-Voda

Efectuează ori-ce mobilă sculptată și nesculptată pentru Saloane, camere de culcare biurouri etc.

SPECIALITATE DE LAMPEURI
Deposit de mobile cu prețuri excepționale.
Comandele se efectuează prompt după modele.

CASSA DE SCHIMB
JOANNIAN & NICOLESCU
No. 33, Strada Lipscași, No. 33

Cursul pe ziua de 27 Februarie 1887

VALORI	Cump.	Vând.
5 0/0 Renta amortisabilă.	91 1/2	98 1/2
5 0/0 " română perpetuă.		
6 0/0 Oblig. de Stat (Rur. conv.)	83	84
Impr. cu prime Bucur. (lei 20)	32	36
7 0/0 Impr. Munic. Emis. 1883	69	70
10 lei Oblig. Casei pens (l. 300)	190	205
17 0/0 Scrișuri funciare urbane	79 1/4	80 1/4
6 0/0 " " "	96 1/2	97 1/2
5 0/0 " rurale	83 1/2	84
5 0/0 " " "	90	100
Aur contra Argint sau bilete.	49	193 1/4

DE VÂNZARE Două perechi case în București, cartier central, pe o întindere de 2000 și mai bine m. p. în care se coprină, cladirile, gradina, florarie, bai, etc. Peste 40 saloane și camere afară de celăria, grajd, sopron, 4 piniți instalație de apă, iluminăție cu gaz, sonerie electrica etc. Pentru plata se fac inlesniri prin buna înțelegere.
Informațiuni la Administrația acestui Ziar.

DE VÂNZARE SI DE
ARENDAȚ MOSIA GRINDU
Districtul Ialomița

Proprietatea moștenitorilor B. BOERESCU
A se adresa 11 Str. Pensional, București

DE VÂNZARE Casele din Strada Lucaci 45, făcând colț cu Strada Remus, compuse din 4 odași și anre, odăe de servitori, sufragerie și bucătărie; piniță mare zidită, curte cu pomi roditori.— Pentru preț a se adresa la proprietară în aceste case.

POMI RODITORI ALTOITI
DE DIFERITE SPECII
DIN CELE MAI

Renumite calități și difer. etati se afla de vânzare

GRADINA GEORGE IOANID
Sub Icoană
Numita Braslea Str. Polona No. 104

Aproape de biserică Icoanei. Premiat cu I-lea pret: „Medalie de aur” la concursul agricol al comitatului de Ilfov în anul 1884 și 1882, pentru noile varietăți de pere renumite:

REGELE SI REGINA ROMANIEI, MIHAI BRAVU, STEFAN CEL-MARE SCL.
precum și pentru alte specii

Asemenea premiat cu primul pret: „Diploma de onoare clasa I-a” și la expoziția Cooperatorilor români în anul 1883 pentru mai multe varietăți și calități de diferite fructe.

Sunt 28 ani de când mă ocup cu pomologia, pus fiind în dorința unui scop. Dorința scopului meu a fost și este, ca să vadă întreaga Românie d'afă îmbrucată cu cele mai bune fructe din toate speciile, rămânând ca mândra vis-a-vis de celelalte State în privința calității fructelor, și ca să pot face de a mi se realiază dorința, m'am hotărât a reduce prețurile pomilor prevazute în catalogul gradinei de a fi pe viitor numai cu jumătate preț, ca prin această reducere să poată a cumpara ori-cine, iar pentru cele 15 specii de pere, producții noi ce nu se prevede în catalog, adică *Regele și Regina României, Mihai Bravu, Stefan-cel-Mare ș. c. l.* acestea se vindeau cu 10 lei pomul, acum însă va fi numai cu 5 lei.

Prețurile pomilor se poate vedea în catalog. Domni amatori din districte și din Capitala, voind a avea catalogul, se vor adresa prin epistole la zisa gradina și îndala li se va trimite.—
Timpul plantatului pomilor pentru primăvara a sosit, și cu cât pomii se va planta mai de timpuriu cu atât este mai bine.—
Domni amatori sunt rugați a mi trimite comandele cât de timpuriu ca se pot a ie rimitate la timpul ovenit.

ORIGINALA

MASINE SINGER

Sunt neocomparabile în construcțiune neintrecute în calitate și în durată

Posedă cei mai înalt grad de perfecțiune

NOILE MASINI DE CUSUT CU BRAȚ ÎNALT „IMPROVED“

La expozițiunea internațională din Edinburg în Octombrie a. t. au primit cel mai înalt premiu numai mașinile de cusut originale Singer din toate mașinile de cusut expuse.

== MEDALIE DE AUR ==

Vânzare în rate, și contra bani gata un rabat conv.

Depozit acestor mașini, și accesoriele ei, precum Unsoare, Ace, Bumbac, Bumbăcăre, Ață și Mătasă se găsec și în toate filialele noastre.

G. NEIDLINGER
Baile Eforiei
— BUCUREȘTI —

Iasi Strada Lăpușneanu
Galatzi Domneasca
Craiova Lipscași
Ploesti Lipscași
Botosani Mare
T-Severin Aurelianus

DR. STAUCEANU
Piața-Amzi No. 2

DE VÂNZARE
Locul din strada Mântuleasa No. 30.
A se adresa la
Domnul I. SOCOLESCU
ARHITECT
No. 12 bis. Strada Domnița. No. 12 bis.

„PREȚURI FOARTE REDUSE“

Singura fabrica autorizată de inventatorul d-nul Prof. Meidinger pentru

SOBE MEIDINGER
H. Heim, Viena, I.,
Karnthnerstrasse 40 — 42
Patentă imp. reg. de la 1884

SINGURA
Sucursala generala în București
Strada Lipscași No. 96
lângă Banca României

Sobele acestei fabrici sunt premiate cu cele dintâi premii: Viena 1873, Basel 1877, Paris 1877, Sechshaus 1878, Wels 1878, Teplitz 1878, Viena 1880, Eger 1881 și Triest 1884

Aceste sobe sunt întrebuintate în București în mai mult de 2000 case particulare, de asemenea mai în toate consulatele, în laboratorul Academiei, gradina de copii, Societatea de gimnastica, Institutul Heliade, gara Filaret, Monetaria Statului, Compania de Gaz, Camera Deputatilor, Mitropolia, Banca Nationala, Banca României; sobele mele mai sunt întrebuintate la Craiova Cazarma de Artilerie, Spitalul central și Grand Hôtel; în Iasi, Hotel Trajan (85 sobe) în școala militară și casarmă.

Preferința acestor sobe este așa de mare în cât se gasec pretutindeni imitațiuni.

Prevenim deci pe onor. Public se se ferească de schimbarea fabricăi noastre durabile și exacte de imitațiuni de tot felul, le recomandate ca sobe Meidinger, construcțiune ameliorată sau Sistem.

Nu mai acele la care pe interiorul fabricat este turnata marca noastră, sunt adevăratele noastre fabricate.

Prospect ca preturi reduce gratis și franco.

MEIDINGER-OFFEN
H. HEIM

ULTIMA ORA
DIN NAUNTRU

Un incident curios s'a petrecut ieri seară.

In sofrageria Otelului Union, prinzeza personalul Agenției bulgare.

La otel Regal se coborise d-na Zelenogorof, soția căpitanului care a fost executat Dumnică la Ruscuk. Ea era însoțită de părinții ei d și d-na Gherof.

Nefiind sală de mâncare la otelul Regal ei se coboriseră ca să prânzească la Otelul Union

O mare senzațiune se produse cind aceste trei persoane în mare doliu intrară în sofragerie și când publicul află că e familia căpitanului executat.

Personalul legațiunii bulgare, se retrase înainte d'a sfirși prânzul

Astă-zî un incendiu a izbucnit la școala militară din Craiova. Peste jumătate din acoperiș a fost distrus de flacări. Nu se deplânge nici un accident de persoane.

Prințul Ion Ghika, ministrul nostru la Londra, va sosi Marți în capitală.

Discursul d-lui Fleva a produs o impresiune adâncă mai ales asupra ministrului justiției care nu s'a simțit în stare să răspundă imediat.

D-sa a invitat diseară la cea un mare număr de magistrați credincioși cu care se se sfatuiașă asupra răspunsului de făcut d-lui Fleva și pe care 'l a amânat pe mâine.

DIN AFARA

Se vorbește de intrarea mai multor ofițeri austriaci în rândurile armatei bulgare.

Știră ce primim din Sofia, ne informează că o scrisoare din partea unui comitet insurecțional ce nu și are sediul în România, dar care a fost depusă la un oficiu din România, a fost trimisă Regenților.

Printr'ensa s'ar face cunoscut Regenților că ei sunt osinidiți la moarte de comitetul revoluționar.

Iată textual depeșa pe care a primit-o guvernul privitor la executarea sub-ofițerilor în Bulgaria:
Giurgiu.

Astă-zî de dimineață la orele 4, au

fost împușcați 7 sergenți și 7 caporalii.

Toți visează mormintele și plâng mult.

Soldaii au fost toți achitați La orelle 12 au sosit trupete, de aici care plecaseră la Silistria.

Populațiunea le a făcut o primire splendidă.

Aflăm că deși Christef a fost ucis pe teritoriul român, trupul lui a fost transportat la Silistria. Aice fidanțata lui s'a repezit lăcrământ asupra'i.

Atunci doi jandarmi au depărta'to maltratând groasnic pe tinăra femeie și pe tatăl său.

Berlin, 11 Martie.— Se telegrafiază din Londra că se fac mari sforțări la Viena, Beșin și St. Petersburg, în vederea reconstituirii alianței celor trei Imperii; șica d. de Giers și a redobândit toată fivoarea Țarului, de care se bucura mai înainte.

Roma, 11 Martie.— „Opinione” reamintind declarațiunea ce a făcut-o a-lalta-eri în privința proiectului de alianță între Germania, Austria și Italia, declară că nenține ceia-ce a mai spus, a-

dica că această alianță nu va avea nici un caracter agresiv contra ori cărei puteri ar fi.

Roma, 11 Martie.— Măine se va vota moțiunea prezentată de d. Crispi. (Agenția Havas).

Belfort, 11 Martie.— Numărul morților, în urma exploziunii de ieri, este de zece.

Paris, 11 Martie.— Camera a votat supra taxa de cinci lei asupra cerealelor importate.

Londra, 11 Martie.— La camera comunelor, Sir Ferguson, sub secretar de Stat la departamentul afacerilor streine, a declarat că ancheta ordonată de Regență la Sofia, demonstrează că persoanele arestate în urma revoltei nu au fost maltratate.

Londra, 11 Martie.— Creditele pentru Egipt au fost votate prin 149 voturi contra 96.

Madrid, 11 Martie.— Noul ministru de resbel are intențiunea d'a presenta un proiect de lege privitor la serviciul militar obligator.

Roma, 11 Martie.— Ziarul „L'Opinione” zice că este adevărat că alianța Italo-Austro Germană nu are nici un caracter agresiv în contra vre unei puteri. (Agenția Liberà).

SPECTACOLE

MARELE CIRC SIDOLI
IN FAȚA BAILOR MITRASEVSKY
Strada Poltzei No. 7
Sâmbătă la 28 Februarie 1887

SERATA HIGH-LIFE
DESCHIDERA CASEI LA 7 1/2 ORE SEARA
INCEPUTUL LA 8 1/2 ORE SEARA
Duminecă 1 Martie

DOA MARI REPRESENTATII
prima la 3 ore p. m. și a doua la 8 1/2 ore seara.

TEATRU NATIONAL
SOCIETATEA DRAMATICA
SAMBATA 28 FEBRUARIE 1887
REPRESENTAT. EXTRA-ORDINARA
Dată în Beneficiul d-lui
Grigore Alex. Manolescu
I-a reprezentatie a piesei

NERONE
Dramă istorică în 5 acte și un prolog de d. P. Cossa tradusă din italieneșie de d. Titus Dunka

In studiu:
FRANCILLON
De A. Damas (Iul)

Tipografia ziarului „EPOCA”